BANKL MILITAL

И РАЙОННОГО

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ФЕВРАЛЬ Среда 1941 года M 17 (1333) Цена 5 коп. Вых, 3 раза в нед.

4-го февраля К. Е. Ворошилову исполнилось 60 лет

Товарищу Клименту Ефремовичу

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Крас-

ной Армин -- в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905-1907 г. г. ты боролся в передовых рядах революционных денецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одням из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армия. Под твоим командованием V-и Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоем руководащем участии была создана Первал Коннал армия, покрывшая себя неувядаемой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая деникинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банкы Врангеля.

Твоей неустанной многодетней работе по руководству Красной Армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую

и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутоминой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих иет здоровья и дальнейшей плодотворной работы

на благо нашей партии и Советского государства.

Центральный Комитет Всесоюзной Совет Народных Коммунистической партии (большевиков). Комиссаров Союза ССР.

Y H A 3

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства Большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесатилетия, - орденом Ленина.

Председатель Президнума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. Горкин Москва, Кремль.

3 февраля 1941 года.

Y H A 3

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении имени товарища К. Е. Ворошилова Академии Генерального Штаба Красной Армии

В ознаменование 60 летия товарища Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя товарища Ворошилова К. Е. Академин Генерального Штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль.

3 февраля 1941 года.

Об учреждении стипендий имени товарища ворошилова К. Е.

варища Климента Ефремовича 900 рублей в месяц каждая; Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил Красной Армии им. Ф. Дзержан учредить стипендии имени Вороши-, ского 10 стипендий по 900 руб лова для наиболее выдающихся лей в месяц каждая; учащихся в высших учебных зазавинях:

В Военной академии имени Фрунзе 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

торизации Брасной Армии имени каждая,

В ознаменование 60-летия то- и. В. Сталина 10 стипендий по

В Артиллерийской выздемии

В Московском Авиационном Институте имени С. Орджоникид зе 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая;

В Донецком Индустриальном Институте им. Н. С. Хрущева 10 сти-В Академии Механизации и Мо- пенций по 400 рублей в месяц (TACC)



Зачествтель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Фото Ф. Кислова

Приветствия товарищу ВОРОШИЛОВУ

На имя товарища Климента Профессиональных Союзов, от Цен-Ефремовича Ворошилова в день трального Комитета Всесоюзного его шестидесктилетвя поступиля Ленинского Коммунистического Соприветствия: от Президнума Вер- юза Молодежи, от Народного Боховного Совета СССР; от Испол миссариата Обороны, от Коллегии нительного Комитета Коммунисти- Народного Комиссариата Вооружеческого Интернационала, от Все- ния СССР в других. союзного Центрального Совета

(TACC)

У К А 3

Президиума Верховного Совета СССР О разделении Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР

Разделить Народный Комносариат Внутренних Дел СССР на

два Народных Комиссариата:

1. Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР.

2. Народный Комиссариат Государственной Безопасности СССР. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль. З февраля 1941 года.

Y H A 3

Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Берия Л. П. Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР

Назначить тоз. Берин Лаврентия Павловича Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР.

Председатель Президнума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Президиума Верховного Совета СССР О назначении Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича Заместителем Председателя Совета

Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президнума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москев, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Y K A 3

Президиума Верховного Совета CCCP

О назначении тов. Меркулова В. Н. Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР

Назначить тов. Меркулова Всеволода Неколаевича Народным Комассаром Государственной Безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Областное совещание по сельскому хозяйству

30-31 января в г. Горьком проходило областное совещание по сельскому козяйству. На совещание прибыло около 700 челевек, среди них - орденоносцы, около 200 участников Всесоюзной сельскогозайственной выставки.

Совещание заслушало и обсудидо доклад председателя исполнома областного Совета тов. М. Т. Третьякова «Об втогах 1940 сельскохозяйственного года и о педготовке к весеннему севу 1941 года».

В прениях по докладу выступило 43 челозека, в том числе звельевая колхоза «Власть советов» нашего района тов. Земскова.

С большой рачью об использовании резервов повышения преезводительности труда в колхозах выступил секретарь обкома ВКП(б)

тов. М. И. Родионов.

Совещание единогласно приняло обращение ко всем колхозиикам, колхозницам, работникам МТС и совтозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов Горьковской области и утвердило договор социалистического соревнования на лучшее проведение 1941 сельскохозяйственного года между Горьковской и Кировской областими.

В конце совещания председатель исполкома областного Совета тов. Третьяков сообщил его участникам о постановлении исполкома облеовета и бюро обкома ВКП(б) «Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году». Этим постановлением переходящее красное знамя облисполкома и обесма ВКП(б) за итоги 1940 года по зерновым культурам присуждается Чкаловскому району и другое перехолящее внамя — по льну — Городецкому району. За высокий урожай зерновых и технических культур и под'ем общественного животноводства 80 передовых колхозов области занесены на областную доску почета, 273 передовика сельского хозяйства премированы денежными суммами в 500 и 300

извещение

6 февраля с. г. в 7 часов вечера в Доме культуры состоится платная лекция о международном положении. Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) профессор тов. Кустов.

Билеты продаются в партка-

бинете РК ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации PH BHIT(6)

Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 г.

Доклад председателя исполкома Горьковского областного Совета л. М. Т. Третьякова на областном совещании по сельскому хозяйству *)

Итоги прошедшего года

Товарищи! XVIII с'езд ВКП(б) льносеменам. наметил грандиозную программу дальнейшего развития сельского ховяйства. После XVIII с'езда партии Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли ряд важнейших решений, определивших быстрый и всесторонний рост общественного хозяйства колхозов.

Практическое осуществление постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания > дало колхазом нашей области 57.610 га корошей, пахотоспособной земли. Решения «О мероприятиях по развитию обшественного животноводства в колхозах» и «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» обеспечивают всестороннее развитие колховов. С огромным воодушевлением встретили трудащиеся нашей области постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 г. «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофедьно овощной и животноводческой базы вокруг города Горького».

Эти решения подняли новую, могучую волну политической и производственной **AETHBHOCTH** колхозников, воодушевили их на борьбу за высокие урожан, за развитие общественного животноводства и укрепление трудовой дисцеплены.

Организующая сила этих решений сказалась на выполнении всех технических культур и посадка картофеля. В 1940 году многие МТС стали работать лучше и успешно справились с выполнением планов тракторных работ. Наша область в минувшем году выполняда государственный план по для себя из итогов 1940 года урожаю зерновых культур и пе. соответствующие выводы я сей ревыполнила свое обязательство час же и по-большевистски при по льну. Досрочно выполнили кол- наться за работу, чтобы в 1941 козники свои обязательства перед г. обеспечить высокую урожай государством по льноволокну и ность.

лучить в среднем не менее 13 Б. Болдинском (70,8 проп.), Б.-Мапентнеров зерна с гектара, льноволокна 4 центн., льносемян 4,8 пенти., волокия конопли-южной 8 центи., средне-русской 5 центи. и семян конопли 4 центн., картофеля 130 центн., овощей 200 центи. и семян клевера 1,5 центи. гих. В некоторых районах еще с га. Выполнение этой задачи требует решительного повышения культуры земледелия.

Кадры. В подготовке к весеннему севу мы должны сосредоточить особое внимание на колхозных кадрах. Необходимо всемерно оберегать колхозные кадры, не шать роль и авторитет председателей и бригадиров в колхозе, своевременно помогая исправлять их упущения и ощибки в работе.

Необходимо обеспечить выполнение установленного облю плана полготовки колхозных кадров. Только в этом случае нам удастся полностью провести весь намеченный об'ем агретехнических мероприятий.

Семена. Каждый колхоз в текущем году обязан сам себя обеспечить семенами всех культур. Однако, мы имеем такое положение, когда в ряде районов (Ардатовском, Наруксовском, Дивеевском) еще не засыпано большов количество семян. Плохо с засыпкой зернозых культур в районах: *) Сокращенная стенограмма.

MU 7544

Чкаловский район получил высший урожай по зерновым культурам (15,8 центн. с га), хороший урожай по волокну льна (5,1 центи.) и льносеменам (4,6 денти.). по картофелю (140 центи.). Добились этого чкаловды в результате упорной борьбы за урожай на протяжении всего года. Хорошие урожан по зерновым культу рам, льну и картофелю получили колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского и Курмышского районов. Роста урожайности зерновых и конопли добились колхозы Пильненского, Починковского и Сергачского районов.

В 1940 году значительно возросло число передовых колхозов, получивших со всей посевной площади урожай, превышающий плановое задание и их обязательства.

Но наряду с этим есть у нас еще много колхозов, получивших крайне низкие урожан. С плохими показателями по урожайности закончили 1940 год райовы: Дивеевский, Наруксовский, Первомайский, Ардатовский, Вознесенский, Луковновский Шатковский и Пыщугокий.

Можно ли было ожидать хороших урожаев в Вознесенском, Лу кояновском, Наруксовском, Ардатовском. Лявеевском и Шатковском районах, когда оне не выполнили ни одного мероприятия из плана по агротехнике? В Лукояновском и Дивеевском районах, например. сельскохозяйственных работ 1940 осталось невспользованным почтв года. В более сжатые и благопри- 70 проц. навоза. В Первомайском ятные сроки, чем в 1939 г., бы- районе за весь год вывезено тольли произведены сев зерновых и ко 100 тони торфа. Вознесенском -700 тонн. Во многих из перечисленных районов имели место растинутость сроков сева и большие потери на уборке

> Руководителя отстающих районов и колхозов должны сделать

Задачи на 1941 год

В текущем году мы должны по- Пр.-Октябрьском (74,3 проц.). ресевском (75,5 проц.), Шахунском (89,7 прод.). Недостает значительное количество картофеля в районах: Арзамасском, Перевозском, Вадском, Сосновском, Лукояновском, Шатковском и ряде друсильны иждивенческие настроения. Недостающие семена надо купить, обменять на озимые культуры или, в крайнем случае, организовать внутрирайонную семенную взаимопомощь.

Исключительное внимание должно быть уделено засыпке семян тимофеевки и лугопастбищных довой дисциплины в колхозах. трав, а также корнеплодов. Эти семена в колтозах нашей области сих пор еще очень велико коликончить очистку и лабораторную Шатковском, Ляховском, Кр.проверку всего посевного материала и немедленно заменить все некондиционное по всхожести зерно.

пользования навоза и минераль- мере боремси за крепкую дисципных удобрений. Особенно плохо лину в колхозах, что мы не выобстояло дело с торфом, золой и полняем в полном об еме поста. всех лошадей закренить за кол-Но и сейчас работа с удобрениями ВСХВ. Многие районы, МТС конюхов и ездовых, но и требо-

Д.-Константиновского, Ардатовского и ряда других районов лежат неральных удобрений.

Все меры должны быть приняты к тому, чтобы полностью, своевременно, без «штурмов» был выполнен план вывозки удобрений, а также строительства навозохранилищ. Нельзя ни на минуту забывать о том, что удобрениямогучее средство для повышения урожаев.

В повышении урожайности важнейшую роль играют сроки по- 500 млн. рублей. левых работ. Низкие урожан были там, где особенно затинули посевные работы, где вместо 7-8 дней сеяли 20 дней, как это бы ло в Наруксовском, Ардатовском и Вознесенском районах.

Каждый колхоз должен подготовить рабочий план, в котором предусмотреть все до последних мелочей, чтобы провести сев зерновых не более чем в 7-8 дней, лен в 3-5 дней и картофель не более чем в 10 дней.

Работа МТС. Несмотря на значительный рост машиновоору женности и кадров наших МТС. план 1940 года они выполнили только на 83 проц. и выработали на один условный 15-сильный трактор лишь 372,8 га вместо 457 га, установленных по плану. Также неудовлетворительно проведена комбайновая уборка, план которой выполнен на 50,5 проп. Льнотеребление выполнено на 67,4 проц. Нет до сего времени долж ного порядка в эксплоатации тракторов, не соблюдаются элементар. ные правила технического ухода за ними, в результате чего машины преждевременно изнашиваются, идет перерасход горючего, дучно обстоит дело с укомплекто перерасход средств на ремонт.

Мы отстаем с ремонтом тракторного парка. На 25 января план по капитальному ремонту был выполнен только на 43,2 проц. и по текущему-на 39,7 проц. Особенно следует ускорить ход ремонта Городецкому, Шахунскому, Парловскому, Работкинскому и Маресевскому районам. Необходимо вместе с тем в 1941 году коренным образом повысить производительность тракторного парка путем правильной постановки профилактики, жесткого контроля за проведением технического ухода, правильной загрузкой тракторов на полевых работах и организацией круглогодового ремонта.

Трудовая дисциплина в колхозах. Постановление ЦК и СНК СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания явилось могучим орудопускать текучести их, повы- трав-вики, клевера, люцерны, жием в борьбе за укрепление тру-

Но все же надо сказать, что до Октябрьском и ряде других районов. А руководители этих районов

оставляет желать много еще лучшего. В Т.-Станском районе почти право быть участниками Всесоюзне начинали вывозку навоза. В ной сельскохознёственной выставКологривском и Уренском районах ки. Мы имеем сейчас 2600 таких стоят большие задачи и в деле

рия: торф не вывозят. Примерно, стоит задача — полностью выявить полняют пункт устава селькозартак же обстоит дело в Иванов- достойных кандадатов с тем, что- тели о создании неделимых фонском, Кулебакском, Б.-Болдинском бы они своевременно были пред- дов, правильно их расходуют, сорайонах. На складах Кстовского, ставлены на утверждение Глав- здеют базу расширенного воспровыставкома.

невывезенными тысячи тони ми- ные доходы колхозов нашей обла- есть и такие колхозы, где допусти, как и колхозов всей страны, скаются отступления от устава и из года в год растут. В 1938 го- прямые нарушения директив парду они составили 234,5 млн., в тим и правительства по созданию, 1939 г. - 254,5 млн., а в 1940 хранению и расходованию недег. (по смете) — 342,5 млн. руб. лемых фондов. С ростом денежных доходов расмлн., в 1939 г. — 399 млн., в дения колхозог.

зов нашей области аккуратно вы- козов области.

Животноводство

После постановлений партии и сти скота. У нас имеется немало правительства о мероприятиях по передовых колхозных товарных развитию общественного животноводства в колхозах и об измене- ства, добившихся высоких покании в политике заготовок и за- зателей, особенно в Богородском, купок сельскохозяйственных продуктов колхозы серьезно занились общественным животноводством.

С июля месяца 1939 года в области было организовано более еще низка. Удой на фуражную 8 тысяч новых животноводческих ферм. Значительно увеличилось в колхозах поголовые продуктивного Мантуровском, Залесном, Заветскота и птицы. За время с 1 января 1940 г. по 1 января лайнинском среднегодовой удой 1941 г. процент роста составляет по крупному рогатому скоту 22,4 прод., по свиньям-58,9 проц., по овцам-72,9 процента.

Но это первые успехи. Только Ковернинский, Пильненский, Чкаловский, Работкинский и др. выполнили в минувшем году госу дарственный план развития жи вотноводства. В целом же по области план (за исключение стоп) не выполнен. Особенно неблагопованием маточного стада. Успех во многом зависит от сохранения и выращивания молодняка.

Однако, в ряде районов и колхозов есть уже немало случаев, когда телята, поросята и ягнята гибнут или их разбазаривают.

В Шахунском районе из-за плохого ухода, содержания пало более 300 телят.

В Ардатовском ройоне пало 680 поросят и 280 ягият-25 рову свыше 2000 литров молока, проц. Одна треть ягнят погибла 212 свинарей получили и сохрав Арзамасском районе. Такое же, примерно, положение и в Ковер нинском районе. Такие факты ших показателей в овцеводстве. имеются и в других районах.

Известно значение коня. В колхозах области имеется 568 коневодческих ферм с общим поголовьем лошадей в 28,9 тыс, 113 племенных конеферм. Созда- медалями ВСХВ. на, таким образом, достаточная лошади.

Однако, общее состояние коне- дела, инициатива. водства неудовлетворительное. Говмеются в размерах, полностью чество людей в колхозах, не вы- сударственный план по коневодатации взрослых лошадей и осо- ское выполнение задач 1941 года. бенно молодняка. Такое положечастенько жалуются на нехватку ние совершенно нетериимо дальше. тался невыполненным план ис- о том, что мы еще не в должной товиться к случной кампании, нами. подготовить рабочих лошадей к полевым работам, до 15 февраля прочими местными удобрениями. новления ЦК ВКП(б) и СНК СССР. хозниками. Надо не только учить дами.

повторяется прошлогодняя исто- заявок. Перед каждым районом резкого повышения продуктивно-

ыставкома.

Неделимые фонды. Денеж- богатство. Но наряду с этим

С этим надо покончить. Нужно тут и неделимые фонды колхозов. понять. что создание неделимых В 1937 г. они составляли 250 фондов - это одна из основ оргамлн. рублей, в 1938 г. -310 назационно-хозяйственного укреп-

1940 г. должно быть по плану Далее тов. Третьяков подробно останавливается на итогах рабо-Значительное количество колхо ты в 1940 году и задачах сов-

ферм и стахановцев животновоив ряде колхозов Ивановского, Межевского, Уренского и других Но среднеобластная районов. цифра продуктивности животных корову по области немного выше 1100 литров. В Тоншаевском. лужском, Ландовском и даже Бана фуражную корову составляет 600-800 литров. А ведь у нас имеются все возможности для того, чтобы в текущем году удой фуражной коровы поднять до восемь районов — Варнавинский, 2000 литров модока, а средний приплод на свиноматку довести до 12,5—13 поросят. Такова залача.

Прежде всего, следует покончить с текучестью животноводческих кадров, создать работникам ферм все необходимые условия. Очень велика текучесть животноводческих кадров в колхозах комплектования товарных ферм Балахнинского, Борского, Дивеевского и других районов. Надо широко популяризировать опыт передовых ферм, достижения лучших животноводов.

> Если в 1939 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовало 887 передовиков животноводства, то в 1940 г. уже 1088 человек; из них 166 домрок получили на фуражную конили на матку свыше 16 поросят, 58 овцеводов добились боль-85 телятниц сохранили весь молодник, добились высокого среднесуточного прироста (более 600 граммов), 121 животновод награжден золотыми и серебриными

Резервы для под'ема животнобаза для воспроизводства горошей водства неисчерпаемы. Требуются лишь правильная организация

Велика энергия трудищихся. обеспечивающих наши потребно- работавших установленного мини- ству не выполнен. Это об'ясилет- Под руководством партивных орсти. В ближайшие дни надо за- мума, особенно в Лысковском, ся большим падежом лошадей, в ганизаций поднимем всех колхозрезультате неправильной экспло- ников и колхозниц на стаганов-

Шире социалистическое соревнование между звеньями, брига-Удобрения. В 1940 году ос- рабочей силы. Эти факты говорят Колхозы обязаны отлично подго- дами, колхозами, МТС и райо-

> Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными побе-

Добыемся, чтобы наша Горьковская орденоносная область занала одно из передовых мест в стране. (Аплодисменты).

Ответственный редактор п. сурин

Tupam 2000 sur,

Шатии, Горьковской области, типография газоты "Новый путь"